

Zápis a usnesení ze zasedání AS FSV UK

Datum: 18. 6. 2024 od 15:00

Místo: Budova Opletalova, místnost 105

Přítomni:

Za pedagogickou komoru: Mgr. Magda Pečená, Ph.D., Ph.D., Mgr. Jitka Wirthová, Ph.D., Mgr. Magdalena Mouralová, Ph.D, Ph.D., prof. MgA. Martin Štoll, Ph.D., Dr. rer. pol. Michal Parížek, M.Sc., Ph.D., Mgr. Jakub Stauber, Ph.D.

Za studentskou komoru: Bc. Jan Volenec, Gabriela Bošňáková, Mgr. Michael Drašar, Bc. Magdalena Hynčíková, Bc. Kristýna Sluková

Omluveni: Bc. Tomáš Košek, Bc. Michaela Němcová, Ing. Bc. Petra Koudelková, Ph.D., PhDr. Pavel Szobi, Ph.D. (online bez hlasovacího práva), PhDr. Jaromír Soukup, Ph.D., Mgr. Barbora Součková, Mgr. Barbora Procházková, Tomáš Popov, Mgr. Veronika Macková, Ph.D.

Hosté: JUDr. PhDr. Tomáš Karásek, Ph.D., Ing. Ondřej Blažek, RNDr. Michal Červinka, Ph.D., PhDr. Petr Bednařík, Ph.D.

1. Schválení návrhu programu a zápisu ze zasedání AS FSV UK dne 21. května 2024

Magda Pečená všechny přivítala na červnovém zasedání, představila program dnešního zasedání a zeptala se, zda jsou nějaké doplňující návrhy do programu. Žádné nebyly. Magda Pečená vyzvala k hlasování.

Aktualizovaný návrh programu:

1. Schválení návrhu programu a zápisu ze zasedání AS FSV UK dne 21. května 2024
2. Zprávy z předsednictva a komisí AS FSV UK, zprávy z AS UK
3. Informace z vedení FSV UK, včetně vyhodnocení naplňování Plánu realizace SZ 2024 za 1. pololetí 2024
4. Výroční zpráva FSV UK za rok 2023 a Zpráva o hospodaření FSV UK za rok 2023
5. Svěření nemovitostí – pozemků v katastrálním území Jinonice do správy FSV UK
6. Změna ve studijním plánu magisterského studijního programu Economics and Finance (MEF)

7. Návrh termínů zasedání AS FSV UK v ZS 2024/2025 - 8. října 2024, 5. listopadu 2024, 3. prosince 2024, 7. ledna 2025, 4. února 2025
8. Různé

Usnesení č. 1: AS FSV UK schvaluje program zasedání dne 18. června 2024.

Pro: Pečená, Wirthová, Drašar, Volenec, Štoll, Hynčíková, Bošňáková, Sluková, Parížek, Mouralová, Stauber

Proti: nikdo

Zdržel se: nikdo

Usnesení bylo přijato

Zápis ze zasedání AS FSV UK ze dne 21. května 2024 byl rozeslán k připomínkám, jež byly následně zapracovány.

Usnesení č. 2: AS FSV UK schvaluje zápis ze zasedání AS FSV UK ze dne 21. května 2024.

Pro: Pečená, Wirthová, Drašar, Volenec, Štoll, Hynčíková, Bošňáková, Sluková, Parížek, Mouralová, Stauber

Proti: nikdo

Zdržel se: nikdo

Usnesení bylo přijato

2. Zprávy z předsednictva a komisí AS FSV UK, zprávy z AS UK a RVŠ

Předsednictvo

Předsedkyně AS FSV UK Magda Pečená uvedla, že všechny podstatné informace jsou v zápise, který byl vyvěšen na stránkách senátu. Uvedla, že v září bude potřeba vyhlásit volby do AS FSV UK a AS UK, které by se měly uskutečnit na konci listopadu, ideálně by bylo dobré volby spojit. Bude potřeba volební komise, takže každý institut by měl nominovat jednoho zástupce. Senátoři a senátorky dostali za úkol sehnat zástupce (a o tomto informovat předsedkyni do 2. září). S tajemníkem Ondřejem Blažkem se řešila možnost, jak hlasovat do AS UK.

Legislativní komise

Předseda Jakub Stauber uvedl, že LK AS FSV UK se nesešla.

Studijní komise

Předseda StK AS FSV UK Martin Štoll uvedl, že komise řešila tři body. Jedním byla úprava studijního plánu v akreditaci MSP MEF, která je předložena plénu. Dalším tématem byla Výroční zpráva FSV UK za rok 2023 (VZ). Magdalena Muralová uvedla, že ocenili, že se ve VZ objevila činnost Centra jazykové přípravy. Řešili, zda má VZ nějakou funkci směrem dovnitř fakulty, protože se předkládá až v půlce roku. Zároveň StK AS FSV UK chápe, že fakulta musí VZ dělat. Děkan Karásek uvedl, že zkusí vytáhnout z výroční zprávy nejzajímavější informace, které by byly shrnuty do krátkého propagačního materiálu, např. pro schůzky se zahraničními partnery nebo třeba představiteli státní správy. Michal Červinka uvedl, že na IES měli každoroční tištěné newslettery. Fakulta se samotnému vydávání VZ nevyhne.

Komise pro rozvoj

Předseda KPR Michal Parížek uvedl, že komise se sešla v mezidobí dvakrát. Řešili dvě agendy s tím, že jedna se týkala umělé inteligence. V této oblasti by považovali za vhodný aktivnější přístup. Dr. Wirthová zmiňovala tři základní aspekty – dopad na společnost (předmět výzkumu na FSV UK), otázka pravidel (např. umožnění využití nástrojů pro akademické výstupy) a AI jako didaktický nástroj. Sbírají informace o tom, jak postupují jednotlivé instituty v souvislosti s AI (ve výuce a ve výzkumu). Na fakultě už existuje poměrně pokročilý materiál, se kterým by měli být všichni seznámeni (Tipy k využití AI v pedagogické praxi, bude zveřejněn i aktivně rozeslán institutům na začátku ZS 2024/2025). Michal Červinka uvedl, že je důležité řešit i to, jak mohou AI využívat THP pracovníci pro zjednodušení své práce. Bylo by podle něj dobré, aby fakulta zmapovala kurzy spojené s umělou inteligencí napříč univerzitou, aby se dalo studentům komunikovat, co si mohou zapsat. Děkan to nevidí jako úplně praktické. Řekl, že se má spíše tlačit na to, aby se v SIS lépe vyhledávalo. S tím souhlasí i Jitka Wirthová, bylo by dobré přidat do SIS funkcionalitu na vyhledávání.

Hostem komise byl proděkan Martin Nekola, s nímž řešili pět agend. Ekonomický informační systém univerzity, se kterým je i na univerzitní úrovni problém, respektive je otázkou kdy a zda vůbec bude vysoutěžen. Druhou agendou byl SIS, kde proděkan Nekola informoval o velmi pozitivním vývoji. Dále řešili například evidenci docházky a další oblasti.

Sociální komise

Člen sociální komise Jan Volenec informoval, že ombudsové řešily jen drobné problémy. S dr. Kasákovou probírali Řád studentských ombudsmanů, který předloží legislativní komisi. Řešili také dotazník ohledně nevhodného chování. Začátek šíření dotazníku mezi studenty byl odložen. Na komisi dorazili také organizátoři seznamovacích kurzů a bavili se s nimi o tom, jak probíhají jednotlivé kurzy, zda zvou pedagogický dozor atp.

Ekonomická komise

Komise se sešla, ale nebyla usnášeníschopná. Předseda Pavel Szobi (přítomen online) pouze uvedl, že se oba přítomní členové komise vyjádřili pozitivně k VZ, Zprávě o hospodaření za rok 2023 i ke svěřeni pozemků fakultě (5. bod).

AS UK

Člen AS UK Jan Křovák uvedl, že zprávu z AS UK rozposlal a tentokrát nemá, co by k tomu dodal. Přislíbil, že se zeptá, zda lze stávající volební aplikaci FSV UK použít pro volby do AS UK. Zeptá se předsedy LK AS UK Michala Říhy.

3. Informace z vedení FSV UK, včetně vyhodnocení naplňování Plánu realizace SZ 2024 za 1. pololetí 2024

Děkan FSV UK Tomáš Karásek informoval o vybrané zahraniční agendě. V uplynulých týdnech jednal hned se čtyřmi partnery, např. jedná se prohlubování spolupráce s Tchaj-wanem (dr. Emler), navázání spolupráce s izraelskou univerzitou (dr. Kalhousová), dalšími partnerskými univerzity se také daří prohlubovat spolupráci. Potenciálním zahraničním partnerem je University of Denver (mezinárodní studia).

Děkan informoval ohledně nového složení Rady pro vnitřní hodnocení. Proces je složitý, nominují tři orgány, navíc má RVH několik panelů. Vedení fakulty se podařilo nalézt skrze jednání s paní rektorkou funkční řešení. Ve společenskovedním panelu by měl za FSV UK zůstat doc. Nigrin, v humanitním panelu pak FSV UK navrhuje změnu – kandidátem by měl být prof. Štoll, AS UK ho navrhne dr. Juptner.

Vedení s OVVK připravilo kampaň k anketě o budoucím využití Hollaru. Děkan se zeptal, zda je lepší kampaň posunout na září, respektive říjen, nebo ji spustit nyní. Není žádný spěch, nyní probíhá projekt PhD Infra, zároveň se řeší bývalý hotel v Jinonicích a prostoru bývalé studovny. Horizont je za několik

let, takže s kampaní není třeba pospíchat. Senát se shodl, že lépe bude začít s kampaní až v novém AR.

V souvislosti s vývojem Plánu realizace strategického záměru za první polovinu letošního roku děkan uvedl, že v prioritě vzdělávání došlo k institucionálnímu zakotvení pedagogického vzdělávání v rámci nově rozšířeného a přejmenovaného CJPP. Nejdůležitější je, že v rámci centra je agenda už personálně a finančně zajištěna. Navíc je schválen kurz pedagogických dovedností. S výrazným předstihem tak fakulta splnila požadavek univerzity. Podařilo se integrovat MS Teams do SISu. Proběhl průzkum mezi studenty a pedagogy v souvislosti s AI. Návratnost nebyla velká, rozptyl preferencí byl navíc tak široký, že je těžké hledat nějaký konkrétní závěr. Řešilo se doktorské studium, během dvou měsíců se podařilo posunout se k tomu, že více tušíme, na co je potřeba se připravit v rámci novely zákona o vysokých školách. Instituty dostaly jasné zadání, co mají dělat. Od roku 2026/2027 začnou platit výrazně zvýšená stipendia, od příštího roku se budou zvyšovat minimální stipendia o dva tisíce. Děkan popsal, jak se bude v souvislosti s rozdělováním peněz na stipendia postupovat (konceptně je tedy problematika vyřešena). Doktorandů se bude přijímat výrazně méně. Dále se řeší budoucí využití prostor v budově Hollar (PhD Infra). V souvislosti s akreditacemi děkan řekl, že je rád, že jsou fakultou předkládané spisy schvalovány. Čekají se nové akreditace, především cizojazyčných programů.

K prioritě vědní politiky: Byla ukončena čtyři jmenovací a čtyři habilitační řízení, což děkana těší. Minulý týden byli na Vědecké radě doc. Havránková a doc. Numerato, kteří jsou adekvátně dle kariérního řádu v procesu získávání profesorské hodnosti. S univerzitou se řeší úprava kritérií pro habilitační a jmenovací řízení. Konceptně se shodli na principiálním řešení publikací v režimu open access. Bude se tlačit na to, aby prostředky na open access byly uváděny v projektech. Děkan zmínil také komunikaci vědy, respektive konkrétně fakultní vědecké webové stránky.

V souvislosti s prioritou internacionalizace děkan uvedl, že se podařilo zvýšit počet studentů vyjíždějících do zahraničí. Evropská komise se chystá navyšovat prostředky na Erasmus, takže je to pro FSV UK dobrá strategie. Do zahraničí vyjelo 20 našich akademických a vědeckých pracovníků, 31 těchto pracovníků přijelo na FSV UK (k 31. květnu). Byl dokončen proces uzavírání pobrexitových smluv s britskými univerzitami.

K mnoha aktivitám dochází také v oblasti psychologické pomoci a well-beingu. Řeší se také udržitelnost, například se čeká na dotační výzvu na fotovoltaiku (pokryje jen asi 25 procent nákladů). V Jinonicích se řeší bistro, další nábytek atp... Elektronický podpisový certifikát je v procesu, zatím v nedohlednu je naopak univerzitní elektronické účetnictví. Byla implementována elektronická evidence docházky.

Děkan zmínil agendu kariérního rozvoje (proběhlo 40 individuálních konzultací, je vidět, že pozice kariérního poradce velmi dobře funguje). Dále připomněl akce jako otevření jinonického kampusu, Noc fakulty či Ples FSV UK.

Michal Červinka se zeptal na několik věcí. Jednak se řešil počet publikací pro habilitační řízení. Dále se ptal na přijímací řízení do doktorského studia, respektive jak se bude měnit v souvislosti s potřebou snižovat počet doktorandů. Rektorka Králíčková podle Michala Červinky zanesla do novely ZVŠ návrh na tzv. rolling admission. Řeší se možnost nabídnout nepřijatým studentům do prezenčního studia studium v kombinované formě. Posledním dotazem bylo financování CJPP. Tajemník FSV UK vysvětlil, z jakých zdrojů jsou zaměstnanci placeni.

4. Výroční zpráva FSV UK za rok 2023 a Zpráva o hospodaření FSV UK za rok 2023

Bod představil děkan FSV UK Karásek. Michal Parížek se zeptal na to, zda by šlo konkrétněji zmiňovat publikace podle kvartilů atp. Mohl by to být silný komunikační nástroj pro doložení kvality výzkumu na FSV, např. v porovnání s jinými obory, ve světle toho, kdy některé existující analýzy poukazují na to, že v sociálních vědách jsou výsledky kvalitativně slabší. Děkan souhlasí a domnívá se, že názor na sociální vědy se mění k lepšímu.

Usnesení č. 3: AS FSV UK schvaluje znění Výroční zprávy FSV UK za rok 2023

Pro: Pečená, Wirthová, Drašar, Volenec, Štoll, Hynčíková, Bošňáková, Sluková, Parížek, Muralová, Stauber

Proti: nikdo

Zdržel se: nikdo

Usnesení bylo přijato

Usnesení č. 4: AS FSV UK schvaluje znění Výroční zprávy o hospodaření FSV UK za rok 2023.

Pro: Pečená, Wirthová, Drašar, Volenec, Štoll, Hynčíková, Bošňáková, Sluková, Parížek, Muralová, Stauber

Proti: nikdo

Zdržel se: nikdo

Usnesení bylo přijato

5. Svěření nemovitostí – pozemků v katastrálním území Jinonice do správy FSV UK

Děkan FSV UK Karásek uvedl, že zdůvodnění bylo k dispozici v podkladech pro dnešní zasedání. Fakulta potřebuje vyhovět formálním náležitostem na vlastnickou strukturu.

Usnesení č. 5: AS FSV UK na návrh děkana Fakulty sociálních věd souhlasí se záměrem svěřit tyto nemovitosti do správy Fakulty sociálních věd UK:

- a) **pozemky parc. č. 764/110, parc. č. 764/112, parc. č. 764/228, parc. č. 764/229, parc. č. 764/278, parc. č. 764/279 a parc. č. 764/280**, vše v katastrálním území Jinonice,
- b) **spoluvlastnický podíl ve výši id. 14012 / 450406** vzhledem k celku na pozemku **parc. č. 764/119**, orná půda, náležející k **jednotce č. 611/101**, jiný nebytový prostor v budově č.p. 611 U kříže 611, Praha 5, 158 00, katastrálním území Jinonice
- c) **spoluvlastnický podíl ve výši id. 14012 / 450406** vzhledem k celku na pozemku **parc. č. 764/199**, orná půda, náležející k **jednotce č. 611/101**, jiný nebytový prostor v budově č.p. 611 U kříže 611, Praha 5, 158 00, katastrálním území Jinonice
- d) **spoluvlastnický podíl ve výši id. 24778 / 450406** vzhledem k celku na pozemku **parc. č. 764/119**, orná půda, náležející k jednotce č. 611/102, jiný nebytový prostor v budově č.p. 611 U kříže 611, Praha 5, 158 00, katastrálním území Jinonice
- e) **spoluvlastnický podíl ve výši id. 24778 / 450406** vzhledem k celku na pozemku **parc. č. 764/199**, orná půda, náležející k jednotce **č. 611/102**, jiný nebytový prostor v budově č.p. 611 U kříže 611, Praha 5, 158 00, katastrálním území Jinonice,
- f) **spoluvlastnický podíl ve výši id. 13472 / 450406** vzhledem k celku na pozemku **parc. č. 764/119**, orná půda, náležející k jednotce **č. 611/103**, jiný nebytový prostor v budově č.p. 611 U kříže 611, Praha 5, 158 00, katastrálním území Jinonice
- g) **spoluvlastnický podíl ve výši id. 13472 / 450406** vzhledem k celku na pozemku **parc. č. 764/199**, orná půda, náležející k jednotce **č. 611/103**, jiný nebytový prostor v budově č.p. 611 U kříže 611, Praha 5, 158 00, katastrálním území Jinonice

Pro: Pečená, Wirthová, Drašar, Volenec, Hynčíková, Bošňáková, Sluková, Parížek, Štoll, Mouralová, Stauber

Proti: nikdo

Zdržel se:

Usnesení bylo přijato

6. Změna ve studijním plánu magisterského studijního programu Economics and Finance (MEF)

Bod představil proděkan Petr Bednařík. Jde o úpravu, která je ve prospěch studentů. V podkladech je podrobně popsáno, jakým způsobem změna studentům pomůže. Ve výsledku by to mělo vést ke zvýšení úspěšnosti studia. Magda Pečená uvedla, že jde o ztraktivnější program. Studijní komise vyjádřila k návrhu změn kladné stanovisko.

Usnesení č. 6: Akademický senát FSV UK vyjadřuje kladné stanovisko k návrhu na změny studijního plánu navazujícího magisterského studijního programu Economics and Finance.

Pro: Pečená, Wirthová, Drašar, Volenec, Štoll, Hynčíková, Bošňáková, Sluková, Parížek, Muralová, Stauber

Proti: nikdo

Zdržel se: nikdo

Usnesení bylo přijato

7. Návrh termínů zasedání AS FSV UK v ZS 2024/2025 - 8. října 2024, 5. listopadu 2024, 3. prosince 2024, 7. ledna 2025, 4. února 2025

Bod představila předsedkyně AS FSV UK Magda Pečená. Navrhovaná data jsou v souladu s myšlenkou prvního úterý měsíce (s výjimkou října a ledna). Oproti návrhu v podkladech došlo po diskusi na plénu ke změně ze 7. ledna na 14. ledna.

Usnesení č. 7: AS FSV UK stanovuje termíny jednání AS FSV UK v zimním semestru akademického roku 2024/2025 na 8. říjen 2024, 5. listopad 2024, 3. prosinec 2024, 14. leden 2025 a 4. únor 2025.

Pro: Pečená, Wirthová, Drašar, Volenec, Štoll, Hynčíková, Bošňáková, Sluková, Parížek, Muralová, Stauber

Proti: nikdo

Zdržel se: nikdo

Usnesení bylo přijato

8. Různé

Michal Červinka uvedl, že fakulta a univerzita funguje velmi dobře v obou jazycích. Radostnou zprávou je, že univerzitní hokejový tým vyhrál univerzitní ligu a jedním členem týmu je i cizojazyčný student z Polska z IES FSV UK. Červinka uvedl, že by bylo dobré studenta ocenit. Děkan potvrdil, že je tradicí úspěšné sportovní reprezentanty fakulty podporovat. Studentka IES bude reprezentovat Česko na olympiádě v jachtingu.

Magdalena Mouralová se zeptala na ambici univerzity zřídit vnitřní "banku". Děkan uvedl, že se hledají prostředky na financování Mepharedu a Albertova. Vnitrouniverzitní banka by měla fungovat tak, že by si fakulty mohly od sebe navzájem půjčovat a ručila by univerzita. Zatím nebyla představena konkrétní pravidla, jak by měl proces fungovat, není jasné, zda to bude nucené nebo dobrovolné, případně pokud by to bylo nucené, tak za jakých podmínek. FSV UK upozorňuje, že i když máme volné peníze, tak to není tak, že by ty peníze byly volně k užití (jsou například zamýšleny na kofinancování rekonstrukce hotelu v Jinonicích atd.).

Řešila se možnost, zda by mohli studenti IES využívat novou budovu FF UK v Opletalově ulici. Zatím se to neplánuje.

Jan Volenec uvedl, že zprávy z AS FSV UK budou na fakulním Instagramu i v AJ (s titulky).

Mgr. Magda Pečená, Ph.D.
předsedkyně AS FSV UK

Zapsal: PhDr. Jan Křovák, tajemník AS FSV UK